



第五届中国国际进口博览会 特别报道



责任编辑 陆如燕 见习编辑 魏艳阳 E-mail:fzbfzsy@126.com 上海

法

論

就

治

载

www.shfzb.com.cn

11月9日

2022国际实验医学高峰论坛暨体外诊断产业发展大会昨日举行

院士专家齐聚分享前沿学术成果

□记者 陈颖婷 夏天 陈友敏

本报讯 医学领域中外院士、学术专家、体外诊断龙头企业高管汇聚的会议将碰撞出怎样的专业火花? 昨天由国家会展中心(上海)与全国卫生产业企业管理协会实验医学分会共同主办的2022 国际实验医学高峰论坛暨体外诊断产业发展大会(上海)在国家会展中心(上海)举行。"新冠的分子检测""医疗机器人的挑战和机遇"等课题引发了关

据了解,近年来,我国体外诊断产业保持快速增长。有关数据预计,2030年中国将成为全球最大体外诊断产品消费国,市场规模将增长至2881.5亿元人民币。国际实验医学高峰论坛暨体外诊断产业发展大会聚焦体

外诊断行业新机遇和新挑战,致力于推动实验医学研究进步,助力体外诊断产业健康发展。

作为第五届进博会重要配套活动之一, 此次大会邀请了包括金力、王红阳、谭蔚泓、 葛均波、黄荷凤、杨正林、樊春海、顾宁、 汤一苇、杨广中等院士,王成彬、王传新、 卢洪州、郝晓柯、胡晓波、王学锋、沈立松 等多名中外院士、国内外实验医学领域著名 专家、龙头企业高管共同参与,围绕"新冠 的分子检测""人脸识别式疾病诊断和靶向 治疗""基因嵌合与出生缺陷""医疗机器 人的挑战和机遇"等实验医学及体外诊断领 域的国家相关产业政策、最新研究成果和未 来发展趋势进行深人探讨,搭建进博会参展 商与业内专家学者、国内龙头企业等专业观 众的沟通桥梁,打造政、产、学、研、医等 多方参与的高端对话平台。

中国科学院院士杨正林在做"新冠的分子检测"的论述时表示,病毒的最大的特征就是变,现在针对新冠病毒,最大问题就是它的变异,这些变异会导致我们在检测治疗等诸多方面面临挑战,作为一个典型的传染性疾病,我们需要从三个方面进行阻断,第一要发现传染源,第二要了解传播途径做好隔离,第三要保护易感人群。"现在我们比较有用的方法是疫苗,虽然新冠疫苗对避免感染的作用有限,但对保护重症避免死亡是非常有效的。"杨正林院士指出,新冠疫情3年,全球感染新冠相关的死亡病例有600多万,死亡率接近1%,所以对于新冠病毒更要重视其重症和死亡问题。如何发现易成为重

症危重症的患者非常关键。"虽然我们知道新冠重症与年龄有关,年龄大的人,衰竭的人容易重症死亡,或者说有基础疾病的人容易重症和死亡,但是并不是全部的重症都是这样的人群。因此我们要在新冠发病初期就找到这些易成重症的人群。杨正林院士在研究中发现,此类患者的五个信号通路显著富集,尤其是 I 型干扰素信号作用典型。杨正林院士希望对于新冠的分子检测研究能成为破解新冠病毒死亡的"钥匙"。



老字号焕发新活力 传统技艺带来新体验

人文交流展区颇具"新"看点

□记者 陈友敏 陈颖婷 夏天

本报讯 老字号焕发新活力、传统技艺带来新体验……作为世界上首个以进口为主题的国家级展会,进博会被视为新时代中国不断扩大开放的生动写照,也为国内老字号创新发展和提高品牌竞争力提供了机会,本届进博会上人文交流展区颇具"新"看点。

"用黄金打成薄片,厚度只有 0.11 微米,薄如蝉翼、沾手即化,主要用于贴金。"在进博会人文交流活动江苏展区的"金陵风雅"板块,营造了一处沉浸式书房,南京金箔锻制技艺市级代表性传承人郁萍正在现场展示切箔、贴箔技艺,引来

观众拍手叫绝。

本届进博会,江苏交易团组织省内 27 家老字号企业参加,沉浸式展现运河 商贸文化。南京云锦研究所、南京工美、 金陵金箔、高淳陶瓷 4 家南京老字号亮相 "金陵风雅"板块,展匠心作品、秀非遗 绝活、晒潮流文创,向中外友人展示六朝 古都的文化魅力和消费潮流。

书房"C位"是一幅十余块云锦妆花面料拼接而成的扇形装饰,极具视觉冲击力,两侧配以《一路连科》《清波泛舟》两幅云锦卷轴作品,精巧纹样灿若云霞,分外抢眼。高淳陶瓷、金箔工艺品、南京剪纸、云锦文创等错落有致地布置在书房中,尽显"金陵风雅"。

另一边的北京老字号展区,六必居、 王致和两家百年老字号再乘进博会东风, 展示经典产品和面向新消费群体的新品, 向参展的国内外观众展现了中华传统饮食 文化,展区陈列的礼盒产品和文创产品也 在讲述着老字号的新活力。

此次进博会上,六必居共向海内外观 众展出多个品类精品及爆款产品。其中, 以古都文化为底蕴的礼盒产品颇受欢迎, 麻仁金丝、甜酱八宝菜、宫廷黄瓜、北京 辣菜等经典酱菜保留传统工艺的同时,盐 含量降低 25%,迎合健康饮食新主张;王 致和携新品肽鲜料酒亮相,结合传统技艺 满足多重厨房需求,全豆腐乳、玫瑰腐乳 减盐 25%,迎合营养健康消费趋势。

"星星的孩子"首次进博演出

优衣库携手曹鹏公益基金会传递"循善向美、共续未来"理念

□记者 陈友敏 夏天 陈颖婷

本报讯 昨天,国家会展中心(上海) 消费品展区5.2馆内回响起了阵阵悦耳的 音乐声。记者了解到,这是优衣库邀请"星 星的孩子"来到进博会为参展观众和媒体 带来的铜管五重奏和萨克斯独奏,以音乐 传递"循善向美,共续未来"的理念。 上海市曹鹏公益基金会荣誉理事曹小夏告诉记者: "这是孩子们第一次来到'四叶草',临行前,不少家长担心孩子会不适应场馆内嘈杂的环境,现场的演出证明,家长们的担心是多余的,每一位孩子都表现得很优秀!"

据介绍,今年优衣库在进博创 1000 m° "LifePark 明日乐境" 沉浸式公园空间,

打造科技·时尚·品质·可持续四大展区, 为应对不断变化的自然及全球社会经济、 节能减碳所需, 赋能创造美好世界的新未 来

优衣库秉承"LifeWear 服适人生"的理念,以服装的力量支持自闭症儿童关爱活动,唤起社会大众对特殊儿童的关注与关爱,贡献美好社会发展。

当进博会与记者节相遇

2022年11月8日,是第五届中国国际进口博览会举行之期,也是第23个中国记者节。作为一个进博会的记者"老兵",近几年的记者节我都是在四叶草度过的,这也令我的节日意义非凡。

虽然对于大多数记者来说,这一天不是奔波在采访途中,就是伏于案前奋笔疾书。然而这一天对于我们进博记者而言,又是特别的。在这里,我们能第一时间了解到世界上最先进的科学技术,也能从展会上的各个展品、各项配套活动中,感受到新时代的中国所迸发的蓬勃生命力,以及实现老百姓"中国梦"的坚实自信。

从第一届进博会开始,每年记者节时,新闻中心都会有一个意义特别的节日蛋糕。今年的蛋糕创意是: 锦绣前程——从石库门到天安门。四望党的百年历程,从石库门到天安门,从小小红船到巍巍巨轮,就是一部党与人民同呼吸、共命运、心连心的历史。我们也相信乘持着"人民至上"的中国共产党能带着中国人民昂首阔步迈向第二个百年奋斗目标新征程。

我很自豪能在进博会现场,用自己的汗水,写就一篇篇反映我国对外开放成就的稿件,将中国的机会带到世界面前,也将世界的眼光投注到中国。用心记录与见证一个美好的时代,这不正是一名新闻工作者最好的过节方式吗? (陈颖婷)



中国这十年——对外开放成就展

"上海非凡10年"综合展示区



第五届进博会新设"中国这十年——对外开放成就展"综合展示区,立体全面地展示新时代中国对外开放的辉煌成就



第五届进博会新设"上海非凡 10 年"综合展示区,在这里看到过去十年上海非凡的成就,也感受到迈上新征程的光荣与梦想。